



沉痛哀悼钱令希先生

当前位置: 大工新闻网 → 新闻资讯 → 大工新闻

投稿专线 来稿排行 新闻线索

搜索引擎

搜索

我校成立马克思主义学院

来源: 宣传部 新闻中心 日期: 2009-04-23 07:07 点击: 次

4月22日下午, 我校马克思主义学院成立仪式在伯川图书馆多功能厅举行。马克思主义学院的成立是学校深入贯彻落实科学发展观, 按照党和国家对思想政治理论课建设的新要求, 依据学校学科发展的总体布局做出的重要决策, 对于进一步加强我校思想政治理论课教育教学的改革与发展, 加快马克思主义理论学科的建设, 巩固马克思主义在主流意识形态领域的指导地位, 具有十分重要的意义。校党委书记张德祥、校长欧进萍、校党委副书记邵龙潭, 辽宁省高校工委副书记曲建武, 北京大学马克思主义学院院长陈占安教授出席仪式。仪式由学校办公室主任李成恩主持。



在喜庆热烈的气氛中, 张德祥书记代表学校向马克思主义学院的成立表示热烈的祝贺。张德祥书记说, 成立马克思主义学院是我校切实加强思想政治理论课的建设, 充分发挥思想政治理论课在高校思想政治工作中的主渠道, 主阵地作用而作出的一项重要决定。马克思主义学院的成立, 为进一步加强大学生思想政治理论课建设搭建了新平台, 创造了更好的条件。有利于整合资源, 集中优势, 凝聚队伍; 有利于加强马克思主义理论学科建设, 提高思想政治理论课教师的学术水平, 更好地完成人才培养、理论创新和社会服务等各项任务, 把思想政治理论课真正建设成为“大学生真心喜爱、终身受益”的优秀课程。

就学院的发展张德祥书记代表学校提出三点意见: 第一, 坚持正确的政治方向, 提高为思想政治理论教育事业服务的责任感和使命感。第二, 以队伍建设和教学改革为突破口, 全面加强思想政治理论课建设。第三, 坚持理论联系实际, 加大课外社会实践教学力度。张德祥希望, 面对新世纪高等学校及思想政治理论课和马克思主义学科发展的机遇与挑战, 希望大家用自己的智慧和汗水谱写马克思主义学院的新篇章, 用学院建设的佳绩为大连理工大学建设国际知名的高水平研究型大学的事业贡献力量!

信息预告 MORE

- 【迎校庆系列活动之一... [04-03]
- 【迎校庆系列活动之二... [04-14]
- 【敬请关注】“我为纲... [02-27]
- 【通知】党委宣传部关... [10-24]
- 【敬请关注】“大工印... [10-06]
- 【敬请关注】大连理工... [04-22]
- 【敬请关注】“我来侃... [03-25]
- 【敬请关注】CUBA东北... [03-11]
- SIFE CHINA东北区决赛... [03-08]
- 【敬请关注】关于申报... [03-06]
- 【敬请关注】乒乓外交... [03-05]
- 【敬请关注】关于举行... [02-27]
- 文化与传媒创新实践基... [02-27]

专题报道 MORE

- 学习实践科学发展观 [04-07]
- 同庆六十华诞系列活动... [03-12]
- 大工学子母校行 [02-27]
- 廉洁修身 和谐发展 [10-30]
- 学以致用 学用相长 [08-28]
- 经典中国·辉煌30年: ... [10-07]
- 以昂扬饱满的精神 迎... [06-30]
- 高扬理想 勇担责任 ... [06-12]
- 大工精神大讨论 [05-30]
- 众志成城 抗震救灾 [05-14]
- 第十四次本科教育教学... [04-13]
- 迎奥运 兴大工 促发展 [03-25]
- 无偿献血 关爱他人 [03-13]

大工人物 MORE



- 她是一位不可多得的“... [03-30]
- 他是一位很了不起的普... [03-19]
- 张哲: 用最少的钱造最... [12-26]
- 数学苦旅 寓乐于学... [12-23]



校长欧进萍与省高校工委副书记曲建武共同为马克思主义学院揭牌。欧进萍校长为陈占安教授颁发了兼职教授证书。在全场热烈的掌声中，马克思主义学院正式揭开了历史的新篇章。



仪式上，校党委副书记邵龙潭宣读了大连理工大学成立马克思主义学院及干部聘任的决定：经学校党委常委会决定成立大连理工大学马克思主义学院，聘任魏晓文为院长，戴艳军、陈晓晖为副院长，任期四年。



马克思主义学院院长魏晓文在发言中表示，将以开展深入学习实践科学发展观活动为契机，认真贯彻我校“实施精英教育、培育精英人才”的教育理念和“建设国际知名的高水平研究型大学”的发展战略，把马克思主义理论与培养高素质人才相结合，把立德树人作为根本任务，努力培养合格的中国特色社会主义事业的建设者和接班人。将加快马克思主义理论相关学科建设，加快思想政治理论课教育教学改革，促使学科建设成果转化为教学资源，加强师资队伍建设和等，努力构建建和谐、有序、健康、快速发展的马克思主义学院。



我校是全国最早设立马克思主义理论与思想政治教育学科的高校之一。早在20世纪70年代末，在政治教育教研室的基础上建立政治理论课教学部。改革开放以后，为了适应课程变化和学科发展需要，于1984年发展为社会科学部，并在全国率先创设了思想品德课，构建出马克思主义理论课和思想品德课教学体系的基本框架，成为全国第一批获得马克思主义理论与思想政治教育硕士学位授予权的培养单位。经过近30年的发展，我校思想政治理论课在课程体系建设、学科建设、教学方式方法改革等方面取得了很好成绩，为马克思主义学院的成立奠定了良好的基础。

目前我校马克思主义学院下设三个研究所：马克思主义基本原理研究所、马克思主义中国化研究所和思想政治教育研究所；拥有国家级、省级精品课程及校优秀课程三门；拥有一个博士点，三个硕士点；以及辽宁省思想政治教育重点学科、省“三个代表”重要思想研究基地、省思想政治理论课教师培训基地、省思想政治理论教育研究会、理工大学思想政治理论课案例教学研究中心等，拥有较好的教育教学和科研起点。

（姜雪 学生记者 黄河清）

相关文章